
 
 

Scénario sur la détermination de la peine d’un Autochtone  
 

Accusation : port d’une arme dissimulée  
 
À 18 h, une partie de hockey avait lieu sur la patinoire extérieure du centre 
communautaire du quartier. De nombreux spectateurs regardaient la partie en 
chahutant. Des spectateurs ont commencé à se crier les uns après les autres. Après la 
partie, une bataille a commencé entre ces spectateurs et certains joueurs. En fait, le 
principal instigateur de la bataille était James, un des joueurs, qui était sur le banc, 
mais qui n’était pas habillé pour jouer parce qu’il avait été suspendu pour un jeu. 
James est membre de la communauté des Premières nations.  
 
Une voiture de police qui faisait une patrouille de routine dans le quartier a vu la 
bataille. Quand les agents de police sont sortis de l’auto, ils ont vu James donner deux 
coups de poing à un des membres de l’autre équipe. James a vu les agents de police 
qui s’approchaient, a attrapé son sac à dos et s’est mis à courir. La police l’a pourchassé 
et l’a arrêté dans le stationnement. Lorsque les policiers ont fouillé son sac, ils ont 
découvert un grand couteau. Ils ont immédiatement arrêté James pour port d’arme 
dissimulée.  
 
James a plaidé coupable à l’accusation de port d’arme dissimulée. Le juge a accepté 
son plaidoyer et a inscrit sa condamnation en conséquence. 
  
Questions à discuter :  
 

1) Que devrait-il arriver au joueur de hockey et pourquoi ?  
 

2) Quelle est l’importance du fait que James soit un membre d’une communauté 
des Premières nations ?  

 
3) Est-ce que le fait que James ait plaidé coupable a changé ce qui devait lui 

arriver ? Pourquoi ?  
 

4) Est-ce que le fait que le couteau était un grand couteau de chasse change ce 
qui devrait arriver ? Pourquoi ?  

 
5) Est-ce que le fait que le joueur de hockey ait trouvé le couteau dans les 

buissons en dehors de son école change ce qui devrait arriver ? Pourquoi ?  
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6) Est-ce que le fait que James ait été victime d’intimidation par un autre jeune du 
quartier et qu’il ait apporté le couteau au jeu de hockey au cas où le bully s’y 
présenterait change ce qui devrait arriver ? Pourquoi ?  

 
7) Est-ce que le fait que le joueur de hockey n’ait pas de casier judiciaire change 

ce qui devrait arriver ? Pourquoi ? Est-ce que les choses seraient différentes s’il 
avait un casier judiciaire pour agression ?  

 
8) Une fois la discussion terminée, décrivez les types de peines pour ce genre de 

situation.  
 

9) Autres points de discussion :  
a) Pourquoi punissons-nous les contrevenants et qu’espérons-nous 

accomplir ?  
b) Est-ce qu’une diversion serait appropriée dans cette affaire ?  

 
 


